

## COMUNICAREA CU MASS-MEDIA ȘI PUBLICUL LARG

### (Rezultate obținute pentru 6 luni a.2024)

Acțiuni	Rezultate obținute pentru 6 luni a.2024
1. Desfășurarea evenimentelor de presă.	<p>1.1. <u>6 interviuri desfășurate (Radiovizion, Media Plus, GRT, PNUD).</u></p> <p>1.2. <u>5 reprezentanți ai instituțiilor media</u> și-au manifestat interesul în privința cauzelor cu o rezonanță deosebită.</p>
2. Desfășurarea evenimentelor cu prezența instituțiilor media.	<p>2.1. Întru <u>asigurarea accesului egal la justiție persoanelor cu dizabilități din Republica Moldova</u> în luna ianuarie 2024 a fost desfășurat un atelier de lucru organizat de Alianța INFONET în parteneriat cu Curtea de Apel Comrat, Centrul pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Asociația „MOTIVAȚIE” din Moldova, Asociația Obștească „RADIOVISION”, Asociația Surzilor din Republica Moldova și Asociația Obștească a Copiilor și Tinerilor cu Dizabilități Funcționale „Stoicii”. La atelier au participat <b>38 de persoane</b>.</p> <p>2.2. În luna februarie 2024 a fost desfășurată <u>ședința de totalizare</u> a activității Curții de Apel Comrat și sediilor din circumscripția Curții de Apel Comrat pentru anul 2023. La ședință au participat <b>23 de persoane</b>.</p> <p>2.3. În luna aprilie 2024 a fost desfășurat <u>evenimentul dedicat educației juridice și dezvoltării abilităților profesionale</u> a elevilor Colegiului din mun. Comrat „M. Ceachir”, Specialitatea „Servicii administrative și de secretariat”. S-a discutat despre asemănări și deosebiri dintre proceduri de prelucrare a petițiilor conform Codului Administrativ RM și a cererilor privind accesul la informațiile de interes public conform Legii nr. 148 din 09.06.2023 (în vigoare de la 08.01.2024). Evenimentul s-a încheiat cu jocul Kahoot, platformă gratuită de învățare bazată pe tehnologie educațională și sondajul de opinie online prin forma Google. La eveniment au participat <b>20 de tineri</b>.</p>
3. Informarea publicului larg prin: a) <u>elaborarea și transmiterea</u>	<p>3.1. <u>4 comunicate de presă</u> au fost transmise instituției media amplasată în mun. Comrat.</p>

<p><i>comunicatelor de presă instituțiilor media;</i>  <b>b) publicarea și postarea comunicatelor pe pagina web a Curții de Apel Comrat și Facebook.</b></p>	<p><b>3.2. <u>21 de informații de interes public</u></b> au fost publicate pe pagina web a Curții de Apel Comrat și postate pe Facebook.</p>
<p><b>4. Desfășurarea evenimentelor de educație juridică.</b></p>	<p><u>În perioada lunilor aprilie-mai 2024 au fost desfășurate 2 evenimente de educație juridică:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Accesul la justiție pe înțelesul tuturor, rolul Convenției privind drepturile persoanelor cu dizabilități în protejarea și promovarea dreptului de acces la justiție;</li> <li>- Sistemul informațional judiciar (SIJ): componentele și funcționalitățile acestuia;</li> <li>- Datele cu caracter personal: regulile și restricțiile;</li> <li>- Procedura prelucrării petițiilor, conform Codului Administrativ RM și a cererilor privind accesul la informațiile de interes public, conform Legii nr. 148 din 09.06.2023 (în vigoare de la 08.01.2024), asemănări și deosebiri.</li> </ul> <p>Evenimentele s-au încheiat cu întrebări din partea participanților și răspunsuri din partea formatorilor Curții de Apel Comrat, distribuirea pliantelor și broșurilor tematice: „Cum îți rezolvi o problemă în instanța de judecată?”, Portalul Național al Instanțelor de Judecată” și „Dreptul la serviciile unui interpret în cadrul ședințe de judecată”, precum și a materialelor informative: „Programul Integrat de Gestionare a Dosarelor (PIGD)”, „10 fapte despre datele cu caracter personal”, „Analiza comparativă a prevederilor Codului administrativ și Legii privind accesul la informațiile de interes public nr. 148 din 09.06.2023” în limbile română și rusă. La eveniment au participat peste <b>60 de tineri</b>.</p>
<p><b>5. Organizarea activității eficiente a Centrului de informare.</b></p>	<p>Centrul de informare funcționează în conformitate cu cerințele stabilite în Regulamentul privind activitatea Centrului de informare aprobat la 29.06.2023. Activitatea Centrului se monitorizează permanent.</p> <p><b><i>Pe parcursul a 6 luni a.2024 au fost înregistrate 1398 de sesizări, dintre care 917 - verbale și 481 - în scris.</i></b></p>

	<p>În luna martie 2024 cu suportul Asociației Obștești a Copiilor și Tinerilor cu Dizabilități Funcționale „Stoicii” și Centrului de informare al Curții de Apel Comrat a fost organizat un eveniment dedicat schimbului de experiență în domeniul adaptării rezonabile și creării condițiilor de accesibilitate pentru persoanele cu dizabilități.</p> <p>La eveniment au participat <b>22 de persoane</b>.</p>
--	--

Ex.: Secția generalizare, sistematizare, monitorizare a practicii judiciare și relații publice

Tel.: 0 298 2 69 14